TEOREMA DE PITAGORAS VS TEOREMA DE THALES
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PARA ESTE PROBLEMA LA HIPOTENUSA ESTA IDENTIFICADA CON LA LETRA C. QUE CORRESPONDE A LA DIAGONAL DE LA CANCHA DE FUTBOL.






TEOREMA DE THALES DE MILETO
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Teorema de Thales

Se cuenta que comparandola P
sombrade un bastony lasombra
de las piramides, Thales midio,

por semejanza, sus alturas
respectivas. La proporcionalidad
entre los segmentos que las
rectas paralelas determinan en
otras rectas dio lugar a lo que
hoy se conoce como el teorema
de Thales.
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CALCULO DE LA ALTURA DE LA
PIRAMIDE POR THALES

i

Dedonde: H= Ls's'

sombra del baston

S
(sombra de piramide)
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Triangulos de Thales

En dos triangulos de Thales, sus lados, tienen
la misma razén de semejanza

De acuerdo a esto, en la figura BC// ED,
entonces, con los lados de los tridngulos AED y
ABC ocurre:

AE _ED
AB  BC

O también

AE - AB
ED ©
-

B
-
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Otro ejercicio)

En el triangulo] ABC, -~ DE//BC , calcule x y el trazo AE

Formamos,|a proporcion

8 12

= O
X+3 = 2x+3° ©

Resolvemos la proporcion

8(2x +3) =12( x + 3)

16X + 24 =12x + 36
16x — 12x = 36 — 24

4x =12

X223 porlotanto, siAE=x+3=3+3=6
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"Si tres o mas rectas paralelas son intersecadas por dos
transversales, los segmentos de las transversales
determinados por las paralelas, son proporcionales

En el dibujo: Si L,//L,//Ly ,TyS transversales,

los segmentos 2, b, ¢ y d son proporcionales

Es decir: / \
L,
g a c

o=
ale
I
(S

L;
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Un ejemplo:
Enlafigura Ly//L,/l Ly Ty S transversales, calcula la medida del

trazo x

Ordenamos los datos en
la proporcion, de acuerdo

atteorema de-Thales
Es decir: 8 _ X
24 T 45

Y resolvemos la proporcion
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TEOREMA DE TALES

¢ PROBLEMA:

Un edificio y un arbol situados paralelamente proyectan sombras a
causa de los rayos del sol, como se muestra en la figura.
Calcula la altura del edificio a partir de las medidas dadas.

6m _270m
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DETERMINACION DE LA ALTURA POR TEOREMA DE THALES

APLICACIONES: PROBLEMA RESUELTO

Un poste vertical de 3 metros proyecta una sombra de 1,5 metros; éQué
altura tendra un arbol que a la misma hora proyecta una sombra de 4
metros?

1,5 m sombra

MATEMATICA_EDKEN

Aplicando teorema de Thales:

2 15 De donde:
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PITAGORAS

Fue un filédsofo y
matematico griego
considerado el primer
matematico puro.
Descubrio el teorema
de pitagoras, y otros
descubrimientos
como la
inconmensurabilidad
del lado y la diagonal
del cuadrado.
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TEOTEMA DE PITAGORAS

Hace afios, un hombre llamado Pitdgoras
descubri6 un hecho asombroso sobre tiangulos:

Siel tridngulo tiene un angulo recto (90°)...
..y pones un cuadrado sobre cada uno de sus
lados, entonces...

jel cuadrado més grande tiene exactamente la
misma area que los otros dos cuadrados juntos!

El lado mis largo del tridngulo se llama
"hipotenusa’, asi que la definicion formal es:

En un tridngulo rectangulo el cuadrado de la
hipotenusa es igual a la suma de los cuadrados de
los otros dos lados (lamamos *tridngulo recténgulo”
aun triangulo con un angulo recto)
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Teorema de Pitagoras

a = Hipotenusa
a b = Cateto (1)
¢ = Cateto (2)
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MATEMATICAS TIMONMATE
PRIMER CICLO ESO

PROBLEMAS RESUELTOS TEOREMA DE PITAGORAS

1. Para el siguiente tridngulo recténgulo, calcula el lado desconocido c.
Solucion:

Usamos el Teorema de Pitagoras, el

cudl esta dado por: a* +b* =c?

Buscamos c. Sustituyamos los datos
dados:
R+ =C 5L +R =5 =16+95c=VB>c=5m.
2. Para el siguiente triangulo rectangulo, calcula el lado desconocido b.
Solucion:

2m  Usamos el Teorema de Pitigoras, el

cudl esta dado por: a® + b

Buscamos b. Sustituyamos los datos
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TEOREMA DE PITAGORAS

¢ PROBLEMA:
Una cancha de fiitbol mide 125 metros de largo. Si la longitud de su
diagonal es de 150 metros. ¢Cudl es el ancho del campo de juego?

E R s

at=c-p?

a? = 1507 - 1252
a? = 22500 - 15625
a? = 6875
a =6875
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THALES DE MILETO

Nacié alrededor del afio 624 a.C.
en Mileto, Asia Menor (ahora
Turquia). Murié en el afio 548 a.C.

Thales era un hombre que se
destacé en varia areas:
comerciante, habil en ingenieria,
Astronomiay Geometria.

Thales era considerado uno de
los siete sabios de Grecia.

THALES DE MILETO. BIOGRAFIA





